

DÉLMAGYARORSZÁG

HÉTFŐ, 1995. MÁRC. 6., 85/55.

ALAPÍTVÁ: 1910-BEN

ÁRA: 19,50 FT

Az ingatlanadó nem a szegényeket sanyargatná...

Bokros Lajos „huszonöt csapása”

Az MSZP választmánya szombati ülésén meghallgatta Bokros Lajos frissen kinevezett pénzügyminiszter tájékoztatóját elképzeléseiről, aki ismertette a programját megalapozó 25 pontot, vagy ahogyan ő fogalmazott: a 25 csapást. Újfént megerősítette, hogy a kormány gazdaságpolitikai programját kívánja „kökeményen” megvalósítani. A tervek között szó esett az ingatlanadóról is, amellyel kapcsolatosan Bokros leszögezte: az új adóforma sem-

miképpen sem a fillérekből élőket sanyargatná, hanem egyfajta luxusadó lenne. A bevételek pedig nem az államkasszát gyarapítanák, hanem a pénzt a fiatalok lakáshoz juttatásához használnák fel. Vítányi jelezte, hogy az MSZP választmánya jobbra egyetértett a pénzügyminiszter elképzeléseivel. Csintalan Sándor ügyvezető alelnök mindehhez – újságróli kérdések nyomán – hozzáfűzte: Bokros Lajos a tanácskozás során jelezte, hogy már meg-

kezdte terveinek kidolgozását és a későbbiekben a részletekkel is meg kívánja ismertetni a pártot, valamint a közvéleményt. Az ügyvezető alelnök szerint az új pénzügyminiszter és az MSZP közti bizalomra jó hosszú távú kapcsolat épülhet.

A választmányi tagoknak az elnökség beszámolóját érintő hozzászólásai alapján Vítányi Iván kiemelte: a választmány igen fontosnak tartja a párt vezető testületeinek a jelenleginél aránytalanul magas napi együttműködését, valamint a párttestületek és a kormány közötti kapcsolat erősítését.

A kongresszus óta eltelt időszakban ugyanis több olyan döntést is hozott a kabinet, amelyet nem erősített meg a párt vezető testületeivel. Ezek közé tartozott Békési László távozása is.

Aranyat érnek a szentesi sellők



A sikercsapat – két mesterével. (Fotó: Gyenes Kálmán)

Kevés az olyan előrelátó magyar csapat, mint az Arisona-Hungerit Szentesi SC női gárdája, ugyanis már a jövő évi BEK-küzdelmeken is – a döntőre egy hét múlva utaznak el – biztosították részvételüket. A Kurca-parti lányok az elmúlt évhez hasonlóan a vasárnapi Vasas elleni

visszavágón aratott újabb sikerükkel megnyerték a magyar női vízilabda-bajnokságot. Így a szentesiek egyébként is irigylésre méltó trófeátára újabb értékes darabbal gyarapodott. (A szentesi sikerről bővebben A Dél Sportja mellékletünk első oldalán számolunk be.)

Ufóidéző

Ritka népszerűségnek örvendett a Szegedi Ufókutató Egyesület által kiírt fantasztikus képzőművészeti pályázat. Általános és középiskolások összesen nyolcszáz pályaművet küldtek be, melyeket három kategóriába soroltak: festmények egy földönkívüli bolygóról, makettek egy űrjárműről és kispasztikák idegen lényekről. A téma iránti fogékony-ságot jelzi, hogy nemcsak a megyéből, de a Dunántúlról is pályáztak. A szombati eredményhirdetésen akadt látnivaló a Bartók Művelődési Központban: a több, mint száz díjazott munkából kiállítást rendeztek a Bartók termeiben. Ezután mintegy kétórás műsor keretében tudhatta meg a több száz főnyi közönség, szülők, tanárok, gyerekek, hogyan döntött a zsűri. A kicsik kategóriá-



Kis zöld „emberkék” – az asztalon. (Fotó: Nagy László)

jában Nagy Mariann, harmadik osztályos sándorfalvi leányzó lett az első, a felsősöknél Baranya István szegedi fiatalember, míg a középiskolások közül Mihály Anita, ugyancsak

szegedi ifjú hölgy diadalmaszkodott. A rendezők ígérete szerint a pályázatot a nagy sikerrel való tekintettel jövőre ismét megtartják.

A. L.

Szabó Zoltán államtitkár lesz?

A szocialista frakció szerint nincs szükség sokterápiára, sem pedig riogatóra. Tegnap a szocialista törvényhozók az SZDSZ által a kultuszminisztérium államtitkárává javasolt Szabó Zoltánt „szimpátiázavazáson” ellenszavazat nélkül, mintegy 30 tartózkodás mellett támogatásukról biztosították. Szabó ennek ismeretében a sajtó előtt úgy nyilatkozott, hogy elvállalja a politikai államtitkári posztot. A privatizációs szervezetekkel kapcsolatosan a képviselők kinyilvánították: fontosnak tartják, hogy az ÁPV RT. egyetlen szervezetként közös igazgatással működjön.

Szlovák újságírók sztrájkja

Fehér címoldalak

Rendhagyó módon, sajtótörténeti ritkaságként „fehér címoldalakkal” jelenik meg ma a szlovákiai napilapok többsége: az üres címoldalakra egyetlen rövid állásfoglalást nyomtatnak, amelyben 12 érintett napilap és számos hetilap fejezi ki közös aggodalmát „a nem kormányparti sajtó felszámolásával kísérletező törekvések” miatt. „Sokasodnak a jelek, amelyek arra utalnak, hogy a tervezett megszorító gazdasági intézkedésekkel próbálnak beavatkozni a sajtódemokrácia és a szólásszabadság pluralizmusába” – áll az összes érintett lap hétfői számának címol-

dalára szánt állásfoglalásban, amelynek aláíróihoz a Szlovákiai Lapkiadók Egyesületének elnöksége, és a Szlovákiai Újságírók Szindikátusa is csatlakozott.

„Döbbenetes lenne, ha ilyen lépések a parlamentből indulnának ki, amelynek demokratikus fejlődésünk lényegét kellenek jelképeznie” – hangoztatja az állásfoglalás, amelynek aláírói között az egyetlen magyar nyelvű szlovákiai napilapnak, az Új Szónak, valamint a lap családi magazinjának, a Vasárnapnak a készítői is szerepelnek.

Pont, egy pont hiányzott



Szombaton rendezték meg Budapesten a „Ki tud többet Magyarországról?” című televíziós honismereti vetélkedő döntőjét. A téma az 1848-49-es forradalom és szabadságharc volt. A fődíjat, az ötmillió forintot és a Renault 19-es személygépkocsit a debreceni Kovács család nyerte. A szegedi csapat – dr. Somorjai Ferenc, dr. Hajdú Ágnes és Barát János (képünkön) – második helyezést ért el. Munkatársunk időbeli sorrendben eleventi fel a történeteket. (5. oldal)

A gagauz nép szava

Moldáviában a gagauz kisebbség szombaton szavazott autonóm területe hatáiról. A népszavazáson 36 falu lakossága vett részt a FÁK-tagállam déli részén. A törökül beszélő, 150 ezer keresztény gagauz

mellett sok bolgár, ukrán, moldáv és orosz él a térségben. Az 1994. decemberében létrejött moldáviai autonómia-megállapodás volt az első olyan eset, amikor a volt Szovjetunió területén békésen rendeztek egy területi vitát. A gagauz népszavazás első eredményeit ma hozzák nyilvánosságra.

Küsmödi Attilát és Vargyas Emilt, a Szegedi Hittudományi Főiskola szemináriumának növendékeit szentelte diakónussá dr. Gyulay Endre szeged-csanádi megyés püspök szombaton délelőtt a Fogadalmi templomban. Az újdonsült szerpapok tovább tanulnak a szemináriumban és körülbelül egy év múlva következnek a pappá szentelésük. A szerpapok ezzel a papi hatalom három szintjének (diakónus, papp, püspök) első fokára léptek és feladatuk a papok segítése és szeretetszolgálat végzése lehet. Diakónusszenteléskor a megyés püspök kézzel adja át a papi hatalmat; a szertartás része a Mindenszentek litánia, amely alatt a jelöltek arccal a földre borulva „a Föld teljes elhagyásával” gondolják át hivatásukat. Ezután elhangzik a felszentelő imádság és a diakónusok átvehetik az Evangéliumot tartalmazó könyvet, amely azt jelképezi, hogy ekkortól fogva ígét hirdethetnek.

Diakónusok szenteltettek



Küsmödi Attila és Vargyas Emil a szertartás egy meghitt pillanatában. (Fotó: Nagy László)

A pápa a maffia ellen

A szicíliai maffia II. János Pál pápát akarta megbüntetni, amikor 1993. júliusában robbantásos merényletet hajtott végre két római templomnál: a San Giovanni in Laterano katedrálisnál és a San Giorgio al Velabro templomnál. Ezt az elméletet Pier Luigi Vigna firenzei főügyész fejtegette ki azon a

tanácskozáson, amelyet az 1993-ban elkövetett sorozatos maffiamerényletekről tartottak a hétvégén a toszkán városban. A firenzei főügyész szerint a Cosa Nostra haragját az váltotta ki, hogy 1993. májusában II. János Pál szicíliai útja során keményen elítélte a maffiát.